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Решение задачи с  использованием трёх методов.

Условие генетической задачи:

Голубоглазый мужчина, родители которого были кареглазыми, женился на кареглазой женщине, отец которой был голубоглазый, а мать - кареглазой. От этого брака родился 1 ребенок - кареглазый. Определите генотипы всех упомянутых лиц. 

Примеры решения данной задачи тремя методами в профильных классах.

Дано:
Признаки
     Ген

Карие глаза
     В

Голубые глаза
      в

Пример решения генетической задачи методом  «мозгового штурма».  

Из условия задачи видно, что она соответствует Второму закону Менделя (1865).
· При скрещивании гибридов  I поколения (дух гетерозиготных особей) во II поколении наблюдается расщепление признаков по фенотипу 3:1; по генотипу 1:2:1. При неполном доминировании в потомстве F2 расщепление по генотипу и фенотипу совпадает (1:2:1).  Тогда,

Этапы решения задачи:

1. По данным фенотипов записать возможные генотипы родителей голубоглазого ♂ и кареглазой ♀.
2.  По данным фенотипов записать возможные генотипы голубоглазого ♂ и кареглазой ♀.

3. Найти гаметы у всех организмов.

4. Определить генотип ребёнка.
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Ответ:     

1) Генотип родителей голубоглазого мужчины -♀ Вв; ♂ Вв. Генотип родителей кареглазой женщины : ♀ Вв; ♂ вв.

2) Генотип голубоглазого мужчины (отца гибрида F 2) ♂ вв ; 

Генотип кареглазой женщины (матери гибрида F 2) ♀ Вв. 

3) Генотип ребёнка(гибрида F 2) - Вв. 

Пример решения генетической задачи    методом контрольных вопросов.  

Решение

1.       – доминантный ген, определяет карий цвет глаз

2.       - рецессивный ген, определяет голубой цвет глаз

3. Мужчина с голубыми глазами  несет рецессивный признак, следовательно, он гомозиготен по рецессивному гену и его генотип -            .

4. Родители этого мужчины несут доминантный признак карего цвета глаз, но  являются гетерозиготами. Следовательно, их генотип           .

1. Женщина, на которой женился мужчина, была кареглазой, следовательно,  её генотип         - так как её отец нес рецессивный признак-      , а мать доминантный признак      . 

2. Гетерозиготные особи образуют два типа гамет-        ,          , а гомозиготные рецессивные образуют только один тип гамет-      .

3. Эти гаметы могут сочетаться следующим способом, в результате чего происходит расщепление признаков в первом  поколение F1 в у мужчины в соотношении 1:2:1,а у женщины 1:1.

4.  Гетерозиготы с равной вероятностью формируют гаметы, содержащие гены        и      . Их слияние носит случайный характер, поэтому в F2 будут
встречаться  дети  с генотипами             (50%) и        (50%)

Запись решения генетической задачи

Пример решения генетической задачи  методом системного  анализа.  

Решение:

1. Голубоглазость  и кареглазость –это внешние признаки строения организма.

2. Совокупность всех признаков организма называют фенотипом.  Признаки бывают не только внешние, но и  биохимические(например, форма молекулы структурного белка или фермента), гистологические (формы и размеры клеток), и анатомические(строение тела и взаимное расположение органов).

3. В данной задаче вначале необходимо найти генотип  исходных родителей, то есть бабушек и дедушек.  
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Признак
Sign - The peculiarity of molecular, citological and anatomic structures.

Фенотип –

Phenotype - The whole complex of signs and properties of an organism.

1.  Бабушка и дедушка (родители голубоглазого мужчины) несут доминантный признак карего цвета глаз, но  являются гетерозиготами. Следовательно, их генотип Вв .      .


[image: image7]
1. Бабушка (мать кареглазой женщины) несет доминантный признак карего цвета глаз

2. -генотип   Вв .  Дедушка (отец) несет подавляющий(рецессивный) признак  цвета глаз, следовательно, его генотип  вв          .
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Генотип- 

Genotype -A system of interacting genes 

in the organism.
Гаметы-

Gametes- Sexual cells, that appear due to 

gametogenesis.

Гомозиготный организм, у которого в одних и тех же локусах гомологичных хромосом лежат одинаковые по последовательности нуклеотидов гены.

Homozygous an organism, that has similar consequences of nucleotides, i.e. similar genes, in the same locuses of homologous chromosomes.

Гетерозиготная особь, у которой аллельные гены отличаются по последовательности нуклеотидов.

Heterozygous an individual, whose allelic genes differ in consequence of nucleotides.
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Алгоритм решения задач 


для   гуманитарного профиля


Составьте подробную схему ситуации в решении задачи. 


Определите генотип и фенотип родителей. 


Определите причину проявления конкретных признаков у родителей и их детей.


Вспомните законы генетики в решении данной задачи.


Проанализируйте проявление возможных генотипов у всех организмов в данной задаче.





Метод системного анализа





Алгоритм решения задач


для  естественного профиля








Прочтите внимательно условие задачи и предложите все возможные гипотезы в качестве решений.


 При формулировании решений постарайтесь ответить на следующие вопросы: 


Какие характерные признаки отображены в условиях задачи?


Каковы генотипы родителей  F1,  F2. ? 


какие гаметы могут образовывать данные организмы. 


Какие выводы можно сделать о характере наследования признака.





Метод контрольных вопросов








Алгоритм решения задач 


для ф/м профиля








Прочтите внимательно условие эадачи и предложите все возможные гипотезы в качестве решений. 


Сделайте анализ предложенных гипотез и выберите те, которые наиболее вероятны и имеют под собой частичное научное обоснование. 





Метод мозгового штурма





Методы, используемые на уроке при решении


 генетических задач по профилям





Сущность данных методов


 заключается в том, что


 процесс выдвижения


 идей отделен от 


процесса их критической 


оценки  и отбора. В данных 


методах


 используются  разнообразные


 приемы для лучшего 


использования потенциала 


в поиске решений. Учащиеся


 самостоятельно  решают


 поставленные задачи.





Данные методы


 способствуют формированию


у учащихся теоретического 


и образно-предметного 


мышления при анализе 


и обобщении 


закономерностей природы. 


Дают возможность свободно


 высказывать свое�мнение и внимательно 


слушать мнение 


выступающих . 





Данные методы�способствуют формированию 


у учащихся приемов умственной


 деятельности, анализа,


 синтеза,  сравнения, обобщения, 


установления причинно-следственных�связей.�Все методы  включают


 в себя логические операции, 


необходимые для�выбора целесообразного решения.�
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Метод проблемного 
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 Метод


 самостоятельной


 работы


 с дидактическими


 материалами. 
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F1      (В+в)х(В+в)=ВВ+2Вв+вв


Соотношение генотипа 1:2:1


Генотип голубоглазого ♂ -вв
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F1      (В+в)х(в+в)=2Вв+2вв


Соотношение генотипа 1:1


Генотип кареглазой       -Вв
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    3.    Генотпиы мужчины и женщины
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Слособом  оплодотворение
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Ответ:


1) Генотип родителей голубоглазого мужчины или первых(бабушки и дедушки ребёнка-гибрида F 2) : ♀ Вв; ♂ Вв. Генотип родителей кареглазой женщины или вторых (бабушки и дедушки гибрида F 2) : ♀ Вв; ♂ вв.


2) Генотип голубоглазого мужчины (отца гибрида F 2) ♂ вв ; Генотип кареглазой женщины (матери гибрида F 2) ♀ Вв. 


3) Генотип ребёнка(гибрида F 2) - Вв. 
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4. По условии задачи голубоглазый мужчина женился на кареглазой женщине, 


у них родился кареглазый ребенок, необходимо  найти генотипы. 








